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| ezione 3:
Bit, Combinazioni, Testo



Nelle puntate
precedentl...



Computer:
Sistema di Elaborazione Dati
Programmabile Universale

Programma

Dati in
Qutput

Dati in
Input




Programma:
Seqguenza Finita d
|struzioni Elementari

1. ripeti finché non hai la mozzarella
1. trova una charcuterie
2. fatti dare una mozzarella di Aversa
3. premila mozzarella con due dita
4. cola il latte?
e se si, comprane mezzo chilo

2. torna a casa



bit
guantita piu piccola di
iNnformazione che

DOSSO considerare
(2 possibilita, 0 o 1)



Sistema di
Numerazione Binario

] ] 0 ]

1101 (2y=13(10)




DIt

usandone tanti insieme posso rappresentare “qualungque” cosa:
* numeri

* testi

* Immagini

e video

* programmi






pit: binary digit

cifra binaria



Combinazioni con | Bit

_num. di bit___combinazioni

0 ]
] 2
2 4
3 3

N 2"



Combinazioni di n bit

e diCO che per nbit le
combinazioni possibili sono 2

* ma come dimostrarlo per ogni
possibile n (Infinitr)??*?



Dimostrazione per Inauzione

n: numero di bit
C,. numero di combinazioni

vogliamo dimostrare che ¢, = 2", sempre

e caso base, dimostriamo che ¢;= 2’

« con 1 bit le possibili combinazioni sono 2, quindi ¢;=2 = 2"

e induzione, dimostriamo che se ¢, = 2"allora ¢, ;= 2"

e aggiungendo un bit, che pud assumere due valori (0o 1) |l
numero di combinazioni raddoppiano, quindi C,.1= 2 X Ch

N+ 1

e mac,=2", quindi cp.1=2x2"=2""



Gruppi (Multipli) di Bit

byte 8 bit 8 bit
. 1.000 1.024 (210)
kilobyte (KB, K) byte byte
1.000.000 1.048.576 (220)
megabyte (MB, M) byte byte

1.000.000.000 1.073.741.824 (239)

gigabyte (GB, G) pyte byte

1.000.000.000.000 1.099.511.627.776 (249)

terabyte (1B, T) pyte byte



Testo?



Rappresentazione del Testo

0100001101101007 ..




ASCII Code: Character to Binary

0 0011 0000 0 0100 1111 m 0110 1101
1 0011 0001 p 0101 0000 n 0110 1110
2 0011 0010 Q 0101 0001 o 0110 1111
3 0011 0011 R 0101 0010 p 0111 0000
4 0011 0100 s 0101 0011 o 0111 0001
5 0011 0101 T 0101 0100 r 0111 0010
6 0011 0110 U 0101 0101 s 0111 0011
7 0011 0111 v 0101 0110 t 0111 0100
g 0011 1000 W 0101 0111 u 0111 0101
9 0011 1001 X 0101 1000 v 0111 0110
A 0100 0001 Y 0101 1001 w 0111 0111
B 0100 0010 z 0101 1010 % 0111 1000
c 0100 0011 a 0110 0001 v 0111 1001
D 0100 0100 b 0110 0010 : 0111 1010
E 0100 0101 c 0110 0011 ’ 0010 1110
F 0100 0110 a 0110 0100 : 0010 0111
G 0100 0111 e 0110 0101 : 0011 1010
H 0100 1000 . 0110 0110 ; 0011 1011
I 0100 1001 g 0110 0111 7 0011 1111
J 0100 1010 h 0110 1000 ! 0010 0001
K 0100 1011 I 0110 1001 ' 0010 1100
L 0100 1100 ; 0110 1010 " 0010 0010
M 0100 1101 k 0110 1011 ( 0010 1000
N 0100 1110 1 0110 1100 ) 0010 1001

space 0010 0000



Quanti caratteri?

 ASCII (esteso), € uno standard USA, usa 8 bit,
quindi puo rappresentare 256 caratteri: sufficient
per una lingua come Inglese o ltaliano ma
pochissimi per tutte le lingue del mondo!!!

* UNICODE ¢ uno standard internazionale, usa da
8 a 24 bit e mappa al momento ~130.000 caratteri
di lingue di tutto Il mondo



